31. TURNAJ MEST — JARN{ GAST
(Kategorie SENIOR, — ptipravné tlohy)

. 2010 lodi veze banany, citrény a ananasy. PocCet bananti na kazdé lodi je
roven poctu citrénii na vsech ostatnich lodich dohromady a pocet citront
na kazdé lodi je roven poc¢tu ananasii na vsech ostatnich lodich dohromady.
Dokazte, ze pocet vSech dovazenych kust ovoce je délitelny cislem 31.

(3 BODY)

. Funkce f(z) s redlnou proménnou x mé nésledujici vlastnosti: Libovolna
pfimka mé s grafem funkce f(z) v soutadnicovém systému Ozy stejny pocet
priise¢ikii jako s parabolou y = z%. DokaZte, Ze plati f(x) = 2.

(4 BODY)

. Rozhodnéte, zda povrch pravidelného osmisténu lze pokryt (bez prekryvani)
nékolika pravidelnymi Sestitihelniky. (Povrch pravidelného osmisténu tvoii
osm shodnych rovnostrannych trojuhelniki, pricemz z kazdého z jeho Sesti
vrchold vychézi pravé ¢tyti hrany.)

(5 BODU)

. Baron Prasil chtél, aby si nékdo myslel urcity nekonstantni mnohoclen
P(z) s kladnymi celo¢iselnymi koeficienty a pak mu sdélil hodnoty P(2)
a P(P(2)). Tvrdil, Ze na zdkladé znalosti obou téchto hodnot dokaze vzdy
takovy mnohoclen stanovit. Rozhodnéte, zda mél Baron Prasil pravdu.

(5 BODU)

. V roviné lezi jehla. Tuto jehlu mizeme v roviné otocit o 45° v libovolném
sméru, pricemz stiedem otoceni je libovolny jeji krajni bod. Rozhodnéte,
zda po nékolika takovych otocenich je mozno dosdhnout toho, aby jehla
lezela na stejném misté jako na pocatku, a pritom aby jeji krajni body byly
zZameéneny.

(6 BODU)



31. TURNAJ MEST — JARN{ GAST
(Kategorie JUNIOR — piipravné tlohy)

.V Sesti osatkach jsou hrusky, svestky a jablka. Pocet svestek v kazdé osatce
je roven poctu jablek ve vSech ostatnich osatkach, pocet jablek v kazdé
osatce je roven poc¢tu hrusek ve vSech ostatnich osatkach. Dokazte, Ze pocet
vsech kusti ovoce ve vSech osatkach je délitelny cislem 31.

(3 BODY)

. Karel a Libor si déli ¢tvercovy kolac¢ nasledujicim zptisobem: Karel vybere
bod uvnitf koldce (nikoliv na jeho strané). Libor pak vede pfimy fez (li-
bovolnym smérem) od vybraného bodu k okraji koldce. Potom Karel vede
druhy pfimy fez od vybraného bodu k okraji kolace kolmo ke sméru prv-
niho fezu. Mensi ze dvou dilii, na néz je kolac roziezan, dostane Libor. Libor
chce ziskat alespon ¢tvrtinu koladce. Rozhodnéte, zda mu v tom Karel miize
zabranit.

(3 BODY)

. V roviné je dan thel.

a) Urcete nejmensi pocet kruznic, které je t¥eba sestrojit, abychom zjistili,
ze dany tuhel je ostry.
(2 BODY)

b) Urcete, jakym zptisobem ovétime, zda dany tthel m4 velikost 31° (mii-
Zete pritom pouzit libovolny podet kruznic).
(2 BODY)

K feseni tloh a) i b) lze pouzit pouze kruzitko!

.V matematické soutézi ma kazdy ze soutézicich mezi ostatnimi alespon tii
pratele. Dokazte, ze lze vybrat sudy pocet Gcastniki soutéze (vice nez dva)
a rozesadit je kolem kulatého stolu tak, aby kazdy soutézici sedél vedle dvou
svych pratel.

(5 BODU)

. Na tabuli je napsano 101 pfirozenych ¢isel 12,22, ...,1012. V kazdém kroku
vybereme dvé c¢isla napsand na tabuli, smazeme je a napiSeme absolutni
hodnotu jejich rozdilu. Urcete nejmensi ¢islo, které se na tabuli mize objevit
po 100 krocich.

(5 BODU)



